

Обратим внимание на пионерработу.

Дети—наша смена. Дети—это цветы будущего, строители нового общества, новой жизни. Какая организация задумывалась над оказанием помощи подрастающим строителям, будущим борцам. Не ошибусь, если скажу, что серьезно над этим вопросом до сих пор никто не задумывался. Пока что пионерские организации не получают должной помощи, должной поддержки со стороны старших братьев и отцов.

Вся работа по воспитанию детей возложена на выдвинутых комсомольской ячейкой вожатых, которые всю тяжесть этой работы несут. Теперь посмотрим, каков же состав пионер-руководителей: из 28 вожатых по Ижемскому району нет ни одного члена или кандидата ВКП(б), что больше всего бросается в глаза. Если будем разбирать по комсомольскому стажу, то выходит—самый старый комсомолец с 1926 г., остальные в большинстве новички с 1928 и 1929 г. По развитию чрезвычайно слабы, нуждаются в воспитании сами не меньше, чем пионеры. А выходит так, что им самим приходится воспитывать новых стойких людей.

Теперь причина становится ясной, почему слабо работают наши отряды, почему находятся в полуживом состоянии отряды ЮП.

Частенько слышим от некоторых товарищей: „Эй, вожатки, что

же вы это воспитываете в своих отрядах «хулиганов».

После таких пренебрежительно сказанных слов невольно задумываешься, разве только пионер-руководители ответственны за воспитание детей—пионеров? Разве только на 29 руководителей возложена вся эта работа?

Нет товарищи, по моему надо громко крикнуть, что довольно спать, пора проснуться, пора и взглянуть на детскую организацию.

За то, что в отрядах воспитываются „хулиганы“, виноваты не только отдельные руководители и отдельные вожатые, но также виновата и вся общественность. В некоторых случаях взрослая масса сама наталкивает детей на хулиганские выходки своими шедрым снабжением похабными словечками, которые здорово влияют на детскую психологию в отрицательную сторону. Мы сможем изжить хулиганские выходки детей только тогда, когда будет помогать вся общественность.

Давайте дружно возьмемся за воспитание нового человека, не дадим нашим классовым врагам использовать детей в своих интересах. Дайте нам конкретные задания. Дайте помощь, выполнять их мы всегда готовы!

М. Истомина.

Пионеры выходят на соревнование.

ЮП при ШММ вызывает на социалистическое соревнование отряды: Красноборский (местный) Вертепский и Диорский.

Условия соревнования:

1. Повысить дисциплину и посещаемость до 100 проц.

2. Подписаться на заем индустриализации не менее 1 рубля на каждого.

3. Принять участие по содействию лесозаготовкам Пос-

лать литературу в лесные избышки и написать товарищеское письмо.

4. Каждый пионер должен вовлечь одного неграмотного в пункты и следить за посещаемостью их.

5. Стараться как можно лучше выполнять задачи, которые возлагаются комсомольской ячейкой на отряд.

Вожатый отряда Артеев.

Челаджас паскөдöныс зайом.

Галли школайн велөдчыяс гижысныс 3-д зайом вылө 70 шайт дон (соурон морт вылө). Чуксалöныс гижыныс сы дон-жö: Вертеп, Колва, Новик, Акис да Лыжа школажасы.

Горачей завтракөн челаджасылык векин вердöныс. Нужнöй челадлы ортсалöма 9 мортлы. выпишитисныс 7 экз. „Краснöй Гелора“ газет. Ножабр 1-й лунö карисныс суботник: важ послескые пилитисныс сывые унжык лес да новлисныс нардомö.

Уч.

Колян тулысы Галли Селсовет медалис пöскöдина каравлитны челадöс да бнöз-на ез

мынтыс, даскымыныс ныа корлисныс жö-нын-да, селсовет журсö оз кыпöдлы. Сиздöмй вошас челаджаслөн трудныс?

Кодлы мог ортсалöй!

Сир-пинь.

Отряд Ю. П. при школе Крестьянской Молодежи коллективно подписался на заем индустриализации на 34 рубля и вызывает подписаться на ту же сумму отряды: Вертепский, Диорский и Красноборский.

Вожатый отряда.

Поступило сельхозналога 1929-30 года на 15 ноября с-г.

Наименование сельсоветов.	Сумма поступления.	В проц. к исчисленной сумме.
Устьхтинский	226-68	13,9
Порожский	186 —	47,2
Кедвадомский	191-52	17,7
Мошьюгский	221-83	26,5
Гамский	2321-54	24,6
Мохченский	2803 59	32,3
Бакуринский	10175-74	67,3
Сизлбский	6217-69	30,8
Ижемский	6214-86	32,1
Галовский	2263-97	47,2
Красноборский	6486-19	50,5
Шельяурский	1392-45	33,5
Няшебожский	135-76	12,3
Брыкаланский	54-64	4,9
Кипиевский	107-87	1,1
М.-Материнский	31-18	0,9
Всего	39031-61	28,1 проц.

По остальным сельсоветам поступлений нет.

Налогинспектор Ф. Челпанов.

По следам заметок. Прокуратура сообщает.

—Факт, указанный в заметке „Оз мынтыс“, напечатанный в 44 № газеты „Красная Печора“ подтвердился, но батрачка удовлетворена полностью.

—Заметка „Мокчоюн“, напечатанная в 55 номере газ. „Кр. Печора“, по проверке подтвердилась и на виновных предложено наложить дисциплинарное взыскание.

—Заметка „Недопустимое невнимание к крестьянам“, напечатанная в 73 номере газ. „Кр. Печора“ по проверке частично подтвердилась, но нарушений с чьей либо стороны нет.

Заметка „Чтобы не было недоплат“, помещенная в Печорской Правде за № 29, подтвердилась. У мастера Пгицина обнаружена недостача масла 12,25 кг, за которые Тряпицыным уплачено полностью при

уволнении.

—Факт, указанный в заметке „Помощь кулаку—вредит бедноте“, напечатанный в газете „Печорская Правда“ в № 27 подтверждается, но в действительности возвращены были кулаку бревна, взятые заимообразно.

На заметку, помещ. в газ. „Печорская Правда“ № 28 от 14 июля с. г. под заголовком: „Прокуратура помощи“, сообщая, что по проверке оказалось, что не выслата пенсия гр. ну Терентьеву была из-за отсутствия кредитов, но в данное время пенсия выплачена полностью по I-X с. г.

Ст. пом. прокурора Нетыкса.

Заметка „Кокнида ужалö“ „Красная Печора“ не подтвердичы.

ПОШТА КУД.

Мокчою—Петух пилы.—„Примерной учитель“, гижöднй оз мун. Нийом оз выстат. Гиж воцö.

Ухта—А. Хозяиновлы.—„За грамоту“ оз мун. Обше фразажас. Гиж конкретö, кыз лыпунктыд рöбитö, куцöм выймöс лок стöрднжас и бур торжас. Гам—Кырышлы.—Коллективлы прöтив мунжес номлас воли нын газетаны.

Кедва—Золжасы.—Накальн вербсакö мунны оз вермы, зонмыс кö, ачыс оз боет.

дуркиндлы.—Газет ыстат.

Брыка—Проежкöлы. Почта помлагилыныс нын.

Татчö—Кылöм пеллы. Высекöк краснöй уголок организуйтöма нын.

Мокчою—Ташкины. Кооперативны выймöс бюрократ. Заметкатö ыстым Интелласоюзö.

Сизябск—Артеевлы. Опроверженнеы оз мун.

Сизябск—Вае-Митлы. Гижöджас полчутлим. Код лöсалис лечим.

Евг. Колмаковлы.—Радио помласыд выймöс нын гижöджас.

Гам. Юдалы.—Гордöй лавочник оз мун. Правленнеыс öд вермас примитивны мера бнд дукö. Мижнö норасан, он лöсасö али миж?

Ласта—Скорлы. Загснд оз мун Гиж конкретнöя фактжасон.

Мокчою—Жуклы. Пропускают минуты гиж етен газетад.

В школе № 1 ыстым Ронöб

Галово—Хозяинову Ф.О. недоставлен газетны выслали на почту.

Мокча—А. Батманову. Заметку направили на почту для принятия соответствующих мер.

Галли—Каневлы. Опроверженнеы оз мун. Личнöй опроверженне оз печататгы.

Устьцильма—Зав. изб. чит. Воксёву, объявления печатаем только за плату.

Уса—Ануфриеву П. В. Нерицы Федотову опровержение не пойдет.

Нерицы Трубкину. Ананимное письмо не печатаем.

Мокчою—Ташкины, жуклы. Кедва А. Г. Устьяжма учительлы. Заметкажаскыдтö ыстым обследованне вылө.

Галли—Сир-пинлы. Гижöджас телисны. Газетö лöсалиныс. Комийн гижам те беда буга. Видчам выл гижöджас. Гиж воцö.